
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di VERTA-BRUGHIERE

Il giorno 17 novembre 2025, alle ore 20.30, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” 
di Via Verta 16, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere nelle persone 
dei Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

CERUTTI DARIO Presidente X
FORNARA CATIA Segretario X
BINO SILVIA X

CAPPELLI CLAUDIA X
COMBI MASSIMO Vice Presidente X

Sono inoltre presenti il Sindaco, l’Assessore Gemelli, l’Assessore Viscardi e alcuni 
cittadini del quartiere.

Il Sig. Cerutti Dario assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 
aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1- centralina Inco

2- Concerto di Natale 

3- trasformazione Associazione Amici Verta Brughiere in ODV

4- interruzioni ripetute servizio idrico

5- mercatino di Natale

6- varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la segretaria Catia Fornara



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Brughiere-Verta è 
avvenuta con nota Prot. 33640 del 13/11/2025, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, al 
Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori 
della Giunta Comunale; si procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno

1) Centralina Inco: il Sindaco relaziona: l’Amministrazione ha comunicato alla 
conferenza dei servizi del 9 ottobre con la Provincia la decisione di non volere più 
ulteriormente rinnovare la convenzione con Inco per i lavori alla Centralina. La 
Provincia ha ricevuto un documento da Inco il 17 ottobre, nel quale la Ditta 
dettaglia e giustifica le varie interruzioni dei lavori, addossando ogni volta la 
responsabilità ad altri. La Provincia il 27 ottobre ha dato 30 gg di tempo 
all’Amministrazione Comunale per decidere se confermare o meno la volontà di 
rescindere la convenzione. La novità è che se Omegna confermerà questa 
decisione,  la Provincia ha manifestato a sua volta l’intenzione di non rinnovare la 
concessione. Si attende il parere di un Avv. amministrativista di Milano, 
interpellato dall’Amministrazione per verificare i profili di rischio inerenti a 
questa posizione, poiché Inco farà verosimilmente ricorso al TAR. Bisogna essere 
sufficientemente sicuri di non rischiare di dover pagare i danni per aver bloccato 
un cantiere. Una possibile terza via potrebbe essere non rinnovare ma elaborare 
una nuova convenzione con un accordo più vincolante. Per quanto riguarda la Via 
11 settembre i lavori -che dovevano partire in settimana- dovranno essere rinviati 
perché c’è un abbassamento delle temperature che ne impedisce la realizzazione 

2) Concerto di Natale: i contatti con il liceo Gobetti sono andati a buon fine. La 
Dirigente Drssa Bienati ha proposto la data di mercoledi 3 dicembre, si è quindi 
deciso di intitolare l’evento Concerto dell’Avvento. Sono state stampate le 
locandine. Si predisporrà il rinfresco sul sagrato con lo scambio di auguri 

3) Associazione Amici Verta Brughiere: si provvederà alla stesura della relazione 
di sintesi sul rendiconto dei lavori eseguiti nel secondo semestre dell’anno 2025; 
la segretaria relaziona sull’incontro avuto con la Sig.ra Sartore del Centro Servizi 
riguardo alla trasformazione in ODV (organizzazione di volontariato) necessaria 
all’iscrizione al Registro Nazionale delle Associazioni di Volontariato. Bisognerà 
fare un adeguamento dello Statuto con una assemblea straordinaria da convocarsi 
entro l’anno ( si propone mercoledi 10 pv); successivamente ci sarà l’iscrizione 
all’Agenzia delle Entrate; bisognerà presentare i bilanci 2023 e 2024; il Presidente 
dovrà dotarsi di Spid, Pec e di firma digitale; sarà necessario definire una quota 
associativa anche minima, in modo che i Soci non in regola decadano 
automaticamente; sarà necessario fare un registro dei Volontari e un libro Soci; la 
trasformazione sarà attuata con la consulenza del Centro servizi e l’associazione 
(che comporterà una parcella di circa cento euro) ci garantirà la loro assistenza su 
vari aspetti della vita associativa (ufficio stampa, locandine etc)   



4) Interruzioni ripetute del servizio idrico. Si segnala il disagio dei cittadini per le 
ripetute interruzioni nell’ultimo periodo (5-22-30 ottobre, 6-7 novembre). 
L’Assessore Gemelli ha interpellato Acque Novara Vco al proposito: nel corso dei 
lavori per l’adeguamento della rete dell’acquedotto si è scoperta una condotta 
completamente ammalorata sulla Via 4 Novembre e la sua sostituzione ha causato 
un’emergenza e l’interruzione del servizio. Le altre interruzioni delle utenze sulla 
Via Carcallo sono invece dovute alle prove per individuare la giusta pressione per 
il pompaggio dell’acqua dalla “stazione di rilancio” costruita all’inizio della Via 
Verta (nel parcheggio del Circolo Pavoni; la struttura in cemento verrà ora coperta 
con sasso). Prima che si costruisse questa stazione l’acqua veniva pompata 
direttamente dalla Via 4 Novembre con una pressione altissima che provocava 
spesso fratture alle tubazioni e perdite del 40% dell’acqua. Si prevedono altre tre 
interruzioni del servizio fino a fine anno. Si chiede che vi sia, nel limite del 
possibile, una adeguata informazione preventiva. Con Acque Novara Vco c’è stata 
una buona interlocuzione che ha permesso la risoluzione dei problemi a Gattugno 
e la progettazione della nuova fognatura ad Agrano (acque bianche e nere 
insieme) 

5) Partecipazione ai mercatini del 14 dicembre per raccolta fondi per il progetto 
parco giochi chiesa della Verta: si allestirà durante il mercatino di Natale alla 
Verta un banchetto con oggetti usati nell’intento di raccogliere fondi. Al momento 
si cercheranno altri preventivi perché quello proposto dalla ditta contattata è 
esorbitante (17000 euro)  

6) Varie ed eventuali: il 6 dicembre ci sarà l’accensione di tutti gli alberi di Natale 
della città cui parteciperemo con i nostri due,  posizionati alla rotonda di Via Verta 
e alla chiesa delle Brughiere.                      

L’assessore Viscardi informa che la famiglia Rom che è al momento ospite 
dell’alloggio presso le case popolari della Verta è stata aiutata a iscriversi alle 
graduatorie per gli alloggi popolari e verosimilmente potrà avere l’assegnazione. 

Il Sindaco informa che in occasione delle festività verrà installato un albero di 
Natale che verrà illuminato attraverso le “pedalate” di volontari su un’apposita 
bicicletta e chiede che il anche il nostro Consiglio dia il suo contributo. 

Un cittadino ha chiesto che venga posizionata una passerella sul Rio Bertogna 
duecento metri a monte del ponte sulla Via Verta, per favorire l’attraversamento 
pedonale tra Via Bertogna e Via Colombera: il Consiglio ritiene interessante ma 
non prioritaria questa proposta, viste le altre urgenze della frazione (parco giochi, 
parcheggio su via Carcallo, sistemazione del parcheggio su Via Verta nei pressi 
della panetteria)    

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23.00.

                                                                                               Il Verbalizzante
                                                                                                  Catia Fornara


